

**СЕМИНАР:**

**Анализ пророчеств и  
событий будущего.**



*А. Бокертов*

*2022 г.*

# Глава XV. Закрытая дверь

1. Во многих вдохновенных высказываниях, таких как следующая, мы должны делать верные выводы, исходя из массы доказательств, которыми мы оперируем:

- *«Нет никакого повода для сомнений или неверия. Бог предусмотрел все необходимое, чтобы люди могли укрепляться в вере, принимая решение на основании веских свидетельств. Но если они решат ждать, пока будут устранены все кажущиеся и мнимые возражения, то никогда не утвердятся, не укоренятся и не укрепятся в истине и вере. Бог никогда не уберет с нашего пути все кажущиеся трудности. Желающие сомневаться найдут для этого возможность, но жаждущие уверовать обретут множество доказательств и на них обоснуют свою веру. Некоторые люди не могут объяснить свою точку зрения даже самим себе. Они дрейфуют без якоря и плавают вокруг да около в тумане неопределенности. Вскоре сатана берет за штурвал и уводит их утлое суденышко туда, куда желает. Если бы эти души не слушали сатану, их не обманули бы его измышления; если бы они твердо склонились на сторону Бога, то не **оказались бы в смятении и замешательстве**» (4СЦ 583).*

2. И все же всегда удивительно, что после представления убедительных и неопровержимых доказательств, раскрывающих важный аспект истины, **некий возражающий** выступает с одним кратким и неясным утверждением, которое, взятое само по себе, и могло бы поддержать его противоположное мнение, не придавая при этом никакой силы истинному посланию. За это он будет цепляться с упорным и слепым упрямством, решив поставить всю свою веру и убеждения на своем понимании этого единственного доказательства, отвергая при этом настоящую гору доказательств, раскрывающих полную истину.

3. Но подобно тому, как соломинка в руках утопающего служит лишь для того, чтобы дать мимолетный миг последней надежды, так и утверждения, за которые они цепляются, также дают лишь мимолетную ложную надежду. Но на самом деле вскоре становится ясно, что нет никакого противоречия между ним и общей совокупностью доказательств. Типичным является следующее утверждение:

- *«Время разрушительных судов Божьих — это время милости к тем, кто не имел возможности познать, что есть истина. **Господь посмотрит на них взглядом, исполненным нежности. Его милостивое сердце тронуту; Его десница все еще протянута для спасения, в то время как дверь закрыта для тех, кто не захотел войти. Многие будут приняты; это те, кто в эти последние дни слышит истину впервые»** (Ревью энд Геральд, 5 июля 1906 г.).*

4. Вот прямое заявление, объявляющее, что судьба двух различных классов людей будет запечатана в два разных момента времени. **В то время как дверь милосердия остается открытой для одной группы, она быстро закрывается против другой. Это означает, что испытательный срок истек для одних, но остается период для других.**

5. На основании этих фактов мы рискуем прийти к неверным выводам, просто потому, что мы склонны **связывать завершение испытательного срока только с судом над живыми.** Теперь безусловно, верно, что в тот момент, **когда имя человека будет названо для следственного суда, испытательный срок этого человека ушел навсегда.** В этот завершающий последний день возможности, все те, кто исповедовал имя Христа, приходят на следственный суд одновременно, ибо, как мы уже видели, не будет двух групп - одной в начале, и другой в конце последнего дождя.

6. Но рассматриваемое утверждение может быть истолковано ложно, чтобы поддержать именно такую точку зрения, но до того момента пока не будет отмечено, **что было много закрытий испытательного времени, которые не были связаны с окончательным следственным судом Божьего исповедуемого народа.**

7. Теперь неверное предположение заключается в том, что **поскольку испытательный срок закрылся для отвергающих весть предупреждения и обличения, он также закрылся и для тех, кто принял эту весть.** Во всей вечности, как в прошлом, так и в будущем, **есть только одно закрытие испытательного срока, которое происходит в одно и то же время как для тех, кто принял спасение, и тех, кто отверг его,** это будет тогда, когда в конце громкого крика все человеческие испытания закрываются судом над живыми.



10011



# Первый бунт

1. Самое первое закрытие испытательного срока произошло после великого восстания Люцифера. В течение долгого времени Бог держал дверь милосердия открытой.

- *«В великой милости, в соответствии со Своим Божественным характером, **Бог долго терпел Люцифера**» (Патриархи и пророки, стр. 39)*

2. Но, в конце концов, его испытательный срок закончился, и он и его последователи были изгнаны из неба навсегда. **Так дверь была закрыта против них**, что даже если бы он умолял о повторном возврате, он не мог быть ему разрешен.

- *«Когда сатану и других падших ангелов изгнали с неба, и он понял, что навсегда лишился славы и чистоты, **он раскаялся и пожелал**, чтобы его **восстановили в прежнем положении**. Он был **готов занять свое прежнее место или любое другое, которое ему будет предложено**. Но нет, небо нельзя было подвергать такой опасности. Если бы сатану приняли обратно, все **небо могло бы оскверниться, ибо в нем зародился грех и в душе его жили семена возмущения**. **Сатана и его последователи рыдали и умоляли Бога** проявить к ним прежнее благоволение, но их грехи — ненависть, злоба и зависть — ...*

... были так велики, что Бог не мог их изгладить. Сатана должен был остаться на земле, чтобы получить окончательное возмездие» (РП 146).

3. Это, конечно, прекрасный пример испытательного срока, который в конце концов закончился для Люцифера и его ангелов. Но следует помнить, что, как только Люцифер поднял свои вопросы на небесах, все ангелы должны были пройти испытательный срок, чтобы у них была возможность прийти к собственному решению- остаться верными или восстать.

4. Здесь есть один момент, который нельзя упускать из виду. Когда испытательный срок Люцифера закончился, он все еще продолжался для верных ангелов до распятия Христа: «...последняя связь симпатии между сатаной и небесным миром была разорвана» (Желание веков, с. 761)

5. Итак, начиная с креста и далее, ангелы были настолько запечатаны против сатаны и его философии, что **они больше не нуждаются в испытательном сроке**. Они бесповоротно решили оставаться верными Богу.

10011



# День Ноя

1. В истории есть множество примеров того, как дверь милосердия была **закрыта против тех**, кто презрел Божьи предупреждения и обличения, **в то время как она оставалась открытой для тех**, кто все еще стремился совершенствовать христианский характер в страхе Господнем. Вот некоторые примеры:

- *«**Закрытая дверь была и во времена Ноя.** В те времена Дух Божий был отнят у грешного рода человеческого, погибшего в водах потопы. Сам Бог дал Нюю **весть о закрытой двери**» (1ИВ 63).*
- *«**Закрытая дверь была и во дни Авраама.** Милость Божья оставила жителей Содома, и все они, кроме Лота с его женой и двумя дочерьми, были поглощены огнем, посланным с небес» (1ИВ 63).*
- *«**Закрытая дверь была и во дни Христа.** Сын Божий объявил неверующим евреям того времени: «Оставляется вам дом ваш пуст» (Матфея 23:38) (1ИВ 63)*
- *«Обозревая ход времени вплоть до последних дней, Бог устами Иоанна провозглашает об этой же бесконечной силе» «Так говорит Святой, Истинный, имеющий ключ Давидов, **Который отворяет — и никто не затворит, затворяет — и никто не отворит**» (Откровение 3:7) (1ИВ 63).*

- «В видении мне было показано (и я поныне верю в это), **что в 1844 г. также была закрытая дверь.** Все, кто видел свет вестей первого и второго ангела и отверг этот свет, **были оставлены во тьме.** Те же, кто принял этот свет и обрел Святого Духа, Который сопровождал провозглашение небесной вести, и кто впоследствии отрекся от веры и объявил свой религиозный опыт заблуждением, **тем самым отвергли Дух Божий, и Он более не взывал к ним» (1ИВ 63).**
- «**Те же, кто не видел этого света, не несут вины за его отвержение. Дух Божий не мог достигаться лишь до тех, кто пренебрег светом с небес.** А среди этих последних были, как я сказала, и те, кто отказался принять весть, провозглашенную им, и те, кто, приняв весть, впоследствии отрекся от веры. Они могли иметь вид благочестия и объявлять себя последователями Христа; **однако, не обладая живой связью с Богом, они впали во власть сатанинских обольщений.** Именно эти две категории людей были показаны мне в видении — те, кто объявил обманом свет, которому они последовали, и нечестивые мира сего, отвергнувшие свет и потому отвергнутые Богом. Нет никакого упоминания о тех, кто не видел света и, следовательно, не был виновен в его отвержении» (1ИВ 64).

2. **Первая в этом списке - закрытая дверь во времена Ноя.** В то время, как дверь милосердия, так и деревянная дверь ковчега были навсегда закрыты против тех, кто отверг Божье милостивое предложение о спасении во время Его карательных судов.

3. Но хотя испытательное время закончилось для всех, кто находился вне ковчега, **оно не закончилось для тех, кто находился внутри этого чудесного корабля. Как внутри ковчега, так и после выхода из него, они жили в испытаниях, имея свободу отказаться от праведности в любой момент.** Те же условия действовали и при разрушении Содома и Гоморры, а также в любой другой ситуации с закрытыми дверями.

10011



# Суд день за днем

1. Имея в виду эти принципы, теперь мы можем прочесть утверждение которое мы рассматривали выше, более осмысленно. Вот оно еще раз:

- *«**Время разрушительных судов Божьих** — это время милости к тем, кто не имел возможности познать, что есть истина. **Господь посмотрит на них взглядом, исполненным нежности. Его милостивое сердце тронуту; Его десница все еще протянута для спасения, в то время как дверь закрыта для тех, кто не захотел войти. Многие будут приняты; это те, кто в эти последние дни слышит истину впервые**»* (Ревью энд Геральд, **5 июля 1906 г.**).

2. Наводнение на землю во времена Ноя и сожжение Содома, безусловно, были временами Божьих разрушительных судов. Но это были и времена милосердия, иначе мир и все его обитатели были бы стерты с лица земли.

3. Мы должны помнить о том, что **нам не нужно ждать, пока вокруг нас не сложится большая кризисная ситуация**, чтобы лишиться себя испытательного срока. Это может произойти с нами как это случилось с тысячами других людей. Подумайте о торжественном послание, содержащееся в этих словах:

- «Бог ведет Свой народ шаг за шагом. Он ставит его в разные ситуации, чтобы выявить, что лежит у народа на сердце. Некоторые люди переносят одно испытание, но падают на следующем. С каждым последующим шагом Господь посылает все более и более серьезные проверки и испытания для сердца. Когда дети Божьи видят, что сердца их противятся столь прямому призыву, это должно убедить их, что им надо еще кое от чего избавиться, если они не хотят быть извергнутыми из уст Господа. Ангел сказал: «Бог будет действовать все более и более решительно, чтобы проверить и испытать каждого в Своем народе». Некоторые люди переносят одно испытание, но когда Бог подводит их к следующему, они пугаются и отходят, потому что не хотят отказываться от какого-то взлелеянного идола. **На этом этапе им предоставляется возможность увидеть, какой именно кумир изгоняет Иисуса из их сердца.** Что-то для таких людей важнее истины, и их сердца не готовы принять Иисуса. Отдельные личности проверяются и испытываются продолжительное время, чтобы стало ясно, готовы ли они пожертвовать своими идолами и внять совету Верного Свидетеля. Если кто-либо не очистится через послушание истине и не победит своего эгоизма, своей гордыни и злых страстей, ангелы Божьи получают приказание: «Они прилепились к своим идолам, оставьте их...

... и перейдут к другой работе, оставив этих неисправимых людей с их греховными чертами характера во власти демонов. Те, кто выдержат все испытания и выйдут победителями, какую бы цену им ни пришлось заплатить, тем самым засвидетельствуют, **что приняли совет Верного Свидетеля. Они получают поздний дождь и будут готовы к переселению в небесные обители**» (1СЦ 187).

4. Также мы помним, когда дверь милосердия было навсегда закрыто для иудейской церкви в 34 году нашей эры. Но хотя она была закрыта для тех, кто не хотел войти, **это, конечно, не означало, что испытательный срок тех, кто прошел испытание, был также вечно решенным.**

5. Тем апостолам, которые дали громкий клич в раннем дожде, еще **предстояло пройти через всю жизнь испытаний**, и то, что дверь была закрыта для тех, кто не хотел войти, ни в малейшей степени не означает, **что испытательное время для апостолов также закончилось.** Они прошли то испытание, которое иудейская церковь провалила, это правда, но это не было гарантией того, что они пройдут все остальные испытания на этом пути.

6. И снова в 1844 году была закрыта дверь. Об этом ясно свидетельствуют в Писании: «И Ангелу Филадельфийской церкви напиши: так говорит Святый, Истинный, имеющий ключ Давидов, **Который открывает - и никто не затворит, затворяет - и никто не отворит**» (Откр. 3:7)

7. Здесь Господь заявляет, что Он открывает двери, которые никто не может и закрыть и никто не может открыть. Затем, в следующем стихе Он прямо заявляет Своему истинному народу, что перед ними Он поставил открытую дверь. Он не сказал, что дверь все еще открыта для всех, но для них, то для остальных она должна была быть быстро закрытой.

8. В результате отвержения послания протестантскими церкви в целом, произошло закрытие двери милосердия для большого класса людей, перечисленных выше. Но это опять же не означает, что все они прошли через следственный суд над живыми, так как в то время этот суд был еще в будущем. Это также не означало, что запечатывание принявших послания было завершено. Короче говоря, это слишком сильное предположение, чтобы считать, что поскольку дверь милосердия была закрыта для Церкви начался суд над живыми. Также слишком абсурдно, полагать, что закрытие испытательного срока для отвергающих послания означает, **что испытательный срок также закрылся для принявших послание.**

9. Трудность может быть прояснена, если мы поймем, что существует еще один вид суда, который необходимо рассмотреть, это ежедневный суд. День за днем происходит суд, где Господь знает духовное состояние каждого человека, церкви или нации в любой конкретный момент.

10. Но это не следует путать с окончательным рассмотрением, которое происходит в конце жизни каждого, кто жил с 1844 года (суда над мертвыми), или при закрытии человеческого испытательного срока для всех тех, кто пришел к этому времени еще живя.

11. То, что ведется такой ежедневный отчет-суд, подтверждают следующие факты, мы уже их приводили выше:

- *«Отдельные личности проверяются и испытываются продолжительное время, чтобы стало ясно, готовы ли они пожертвовать своими идолами и внять совету Верного Свидетеля. Если кто-либо не очистится через послушание истине и не победит своего эгоизма, своей гордыни и злых страстей, ангелы Божьи получают приказание: «Они прилепились к своим идолам, оставьте их» и перейдут к другой работе, оставив этих неисправимых людей с их греховными чертами характера во власти демонов» (1СЦ 187).*

12. Для принятия такого ужасного решения, при котором души будут оставлены под контроль злых ангелов, необходимо, чтобы Господь внимательно следил за их положением изо дня в день. Таким образом, ежедневно происходит суд, и испытательный срок закрываются для отдельных людей, пока они живут на земле. В гармонии с вышесказанным находится следующее утверждение:

- «Настало время, когда идет обследование Иерусалима с зажженными свечами. Бог изучает характер, взвешивает нравственное достоинство и **произносит Свои решения в каждом отдельном случае...**» (сп 448).

13. Это заявление было написано задолго до того, как произойдет закрытие испытательного срока. Тем не менее, оно описывает суд над живыми, но не тот, который должен состояться, когда: «...миссия Евангелия завершена» (уроки Христа, стр. 122) - после последнего дождя.

14. Единственный вывод, который можно сделать из этих утверждений, это то, что **есть два суда над живыми:**

А. Один, который происходит ежедневно.

Б. И другой, великий и торжественный суд, который наступит только один раз в конце всего испытательного времени.

15. Разве Господь не объявил мирских людей (во времена Ноя и Содома и Гоморры), **как перешедших предел своего испытательного срока?** И так мы можем продолжать пример за примером в истории человечества, чтобы показать, что это утверждение не вводит что-то новое, **но то, что всегда было в истории человечества:** «Ангел сказал: «Бог взвешивает Свой народ» Свидетельства для Церкви, т. 1, с. 186:

16. Таким образом, становится ясно, что Господь **судит Свой народ и людей мира день за днем**, и у него есть **мгновенный, всегда актуальный минутный отчет о том, где мы все находимся**. И в такой работе суда, мы можем прийти к тому месту, **где дверь против нас закроется навсегда**, хотя **мы продолжаем жить, не зная, что это произошло**.

17. Но дело в том, что нам не нужно дожидаться следственного суда над живыми в конце громкого клича, чтобы это трагическое положение вещей настигло нас. Это может произойти, и до этого времени с теми, кто упорно отказывается прислушаться к предостережениям Его Духа и окончательно отвергает Его призывы.

18. Но в отличие от этого ежедневного ведения счетов, **существует окончательный обзор этих счетов**, и именно этот обзор называется следственным судом. С 1844 года он проводился в отношении мертвых, но придет время, когда он перейдет к делам живых. Мы должны быть внимательны, чтобы понять различие между этими двумя явлениями.

19. И в этом не должно быть ни малейшей трудности. Сравните предыдущие высказывания с этими двумя, и все трудности исчезнут:

- «Как торжественно будет завершаться дело искупления! Какие важные вопросы должны быть решены! В настоящее время в небесном святилище идет суд. Он длится уже много лет. **Скоро — никто не знает когда — начнут рассматриваться дела живых.** И тогда во внушающем трепет присутствии Бога **наша жизнь будет подробно изучена**» (ВБ 490).
- «**Когда на суде открываются книги, тогда жизнь всех верующих в Иисуса также проходит перед Богом.** Начав с первых людей, живших на земле, наш Ходатай последовательно будет переходить от поколения к поколению и окончит живущими на земле. **Каждый будет назван по имени, и вся его жизнь будет изучена с величайшим вниманием. Кого-то примут, кого-то отвергнут.** Если в книгах обнаружатся грехи, в которых человек не раскаялся и не получил прощения, то имя такого человека будет вычеркнуто из книги жизни и список его добрых дел уничтожен из памятной книги Божьей» (ВБ 483).

10011



# Относительно Книги жизни

1. Этот момент проясняется следующим стихом: «*И поклонятся ему все живущие на земле, которых имена не написаны в книге жизни у Агнца, закланного от создания мира*» (Откр. 13:8).
2. Из этого можно сделать следующие выводы: **никто никогда не имеет своего имени, записанного в книге жизни, пока прежде всего, не будет установлена живая связь с Христом через истинное покаяние и исповедание, и таким образом пока в нем не поселится вечная жизнь.** Когда это происходит, тогда его имя **появляется в книге жизни и остается там пока следственный суд не покажет**, как было показано в приведенной ранее цитате.
3. Итак, мы имеем следующую ситуацию. Вот человек, который записал свое имя в книге жизни. Образ зверя установлен и **в самом начале спора он отступает от Бога и поклоняется зверю.** Но, как ясно показано в (Откровении 13:8), **никто, чье имя записано в книге жизни Агнца, не будет делать этого.**
4. Поэтому, прежде чем начать такое поклонение, некоторые делают вывод, что тот, чье имя было записано в книге жизни, должно быть удалено. **Если в чем и можно быть уверенным, так это в том, что многие отступят от веры, даже в самом начале давления зверя и его образа,** НО из этого факта можно сделать вывод, что окончательный суд над живыми должен состояться...

... чтобы их имена были удалены из книги жизни до того, как начнется поклонение зверю.

5. Другими словами, делается такой вывод: испытание испытывает человека, чье имя записано в книге жизни; он не выдерживает под его давлением; и сразу же его имя всплывает на судилище живых и вычеркивается из книги жизни; после этого он поклоняется зверю и его образу.

6. Теперь, хотя это правда, что имя человека может быть удалено из книги жизни - **но неправда, что только во время следственного суда над живыми можно вычеркнуть имя человека из книги жизни.**

7. Когда человек теряет свою веру и закрывает перед собой дверь милосердия, **Господь вынужден оставить его во власти злых ангелов, тогда его имя удаляется из книги жизни.** А как же иначе, ведь книга жизни - это книга жизни, а не смерти.

8. **Для Бога было бы неправдой оставить имя человека в книге жизни, когда это имя становится именем смерти.** Такого по сути не может быть, и об этом говорится в следующих словах (ранее я думал, что все таки имя не вычеркивается при любых случаях, но пришли новые исходные данные и нам нужно скорректировать наше понимание более точно):

- «Моисей проявил свою великую любовь к Израилю, когда умолял Господа либо простить их грех, **либо изгладить его имя из записанной Им книги.** Его ходатайство здесь служит иллюстрацией Христовой любви и заступничества за грешное человечество. Но Господь не дал пострадать Моисею за грехи Его отступившего народа. Он объявил ему, что **согрешивших против Него Он изгладит из написанной Им книги;** ибо праведник не должен страдать за вину грешника» (7БК 987).
- «Здесь идет речь о книге записей на небе, куда занесено каждое имя, поступки всех людей, их грехи и послушание тщательно записывается. **Когда люди совершают грехи, которые слишком отвратительны,** чтобы Господь мог простить, **тогда их имена изглаживаются из книги, а сами люди обрекаются на уничтожение»** (Знамения времени, 27 мая 1880 г.) (7БК 987). (это последовательные цитаты!)

9. Итак, хотя верно, что имя, однажды помещенное в книгу жизни, может оставаться там до следственного суда в конце периода громкого клича, **все же есть ситуации, когда это не так.** Имена, в некоторых случаях, удаляются из этой книги до суда. Это происходит в любое время, когда человек оставляет путь жизни и вместо этого наполняется, **смертью и только смертью.**



10. Давайте применим эти факты ко времени испытания. Некий человек, как упоминалось выше, записал свое имя в книге жизни, и сталкивается с первоначальным испытанием воскресного закона. Сначала он стоит и твердо отстаивает истину, и его имя остается в книге, но по мере того, как давление усиливается, он слабеет. Он выдерживает насмешки и даже грубое преследование, но когда он предстает перед судом, слабость его характера, вызванная недостатком подготовки (и утверждению в Евангелии), приводит к его срыву, и он уступает сильным мира сего.

11. Вопросы в то время будут слишком ясными, а доступная Божья сила слишком велика, чтобы можно было найти какое-либо оправдание для непослушания, и, приняв это решение, оно будет окончательным. В тот момент, когда он отпустит силу Бога и заявит о своем намерении поклониться зверю и его образу, он совершает слишком тяжкий грех, чтобы быть прощенным, и его имя сразу же будет удалено из книги жизни, так что, когда он поклонится зверю, он сделает это, не имея своего имени в книге жизни.

12. Ему не нужно было ждать суда над живыми в конце громкого клича, чтобы это имя было удалено. Оно вышло раньше. Но другие, прошедшие испытания до сих пор, **должны пройти через последнее испытание**, прежде чем они смогут обрести вечную безопасность.

13. Из этих фактов следует извлечь великий и торжественный урок, он заключается в том, что, поскольку мы прошли одно испытание и вышли на правильной стороне кризиса, мы не должны расслабляться, думая, что теперь нет угрозы.

14. Ни один человек не может быть поддержан во время испытаний, неприятностей, искушений и противостояния, кроме как благодаря связи, которую он сам поддерживает с Богом, и уверенности, которая рождается из личной и глубокой убежденностью в истине Божьей, заложенной в самой душе, и засвидетельствованной, как это будет всегда, Духом Божьим через неизменную веру в Господа Иисуса Христа. Потеря веры – будет полной катастрофой.

10011

